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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: 1. Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4377/500/19-02-2021 Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

2. Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 954/158/23-10-2020 Ερώτηση & Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Σε απάντηση των ανωτέρω Ερωτήσεων & Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της αποστολής τους και 
την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται 
από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και 
Οικονομικών (Κ.Υ.Α), που εκδίδονται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.), καθορίζεται το ύψος των 
πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών.

Στο πλαίσιο αυτό, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων κατά το έτος 
2020, ο Δήμος Κατερίνης έχει χρηματοδοτηθεί με το ποσό των 1.079.760,00€, ενώ αντίστοιχο 
ποσό προγραμματίζεται και για το τρέχον έτος. Επίσης, από τους Κ.Α.Π. έτους 2020 κατανεμήθηκε 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ποσό ύψους 7.000.000,00€ για την κάλυψη επενδυτικών 
δραστηριοτήτων, ενώ ίδιο ποσό έχει προγραμματιστεί να αποδοθεί και για το τρέχον έτος.

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται, κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
δημοτικών ή περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επιπλέον, στη βάση του Ειδικού Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», ο Δήμος Κατερίνης χρηματοδοτήθηκε με ποσό ύψους 837.000,00€ για την 
υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων.

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο ανάπτυξης ενός ολοκληρωμένου συστήματος 
διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και με στόχο αφενός τον 
αποτελεσματικό σχεδιασμό της πολιτικής προσλήψεων στο Δημόσιο και αφετέρου τον ορθολογικό 
προγραμματισμό κάλυψης των αναγκών των επιμέρους φορέων της, εναρμονισμένα τόσο με το 
δημοσιονομικό πρόγραμμα, όσο και με το σύνολο των διαρθρωτικών αλλαγών που 
πραγματοποιήθηκαν σε σχέση με το ανθρώπινο δυναμικό του δημοσίου (σύστημα κινητικότητας, 
κατάρτιση περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, λειτουργία του ψηφιακού οργανογράμματος της 
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δημόσιας διοίκησης), το Υπουργείο Εσωτερικών προέβη στη θέσπιση συστήματος πολυετούς και 
ετήσιου στρατηγικού προγραμματισμού προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού για 
όλους τους φορείς του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένων των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού [άρθρα 1-7 
ν.4590/2019 (Α’ 17) και άρθρο 51 ν.4622/2019 (Α’ 133)].

Ενόψει του προαναφερθέντος θεσμικού πλαισίου, για τον Προγραμματισμό Προσλήψεων έτους 
2021, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/70/οικ.15048/29-07-2020 εγκύκλιος (Α.Δ.Α.: 
9ΦΗ446ΜΤΛ6-ΣΧΚ), με την οποία κλήθηκαν, μεταξύ άλλων, οι Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού να 
προβούν στην αξιολόγηση των αναγκών τους για προσλήψεις τακτικού προσωπικού. Κατά 
συνέπεια οι Περιφέρειες μπόρεσαν να αιτηθούν την πρόσληψη τακτικού προσωπικού, εφόσον 
διέθεταν κενές θέσεις στον οργανισμό τους και είχαν επικαιροποιήσει κατάλληλα τα στοιχεία που 
απαιτούνται στο ψηφιακό τους οργανόγραμμα στην ειδική εφαρμογή που έχει δημιουργηθεί για 
αυτό το σκοπό στο Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ανταποκρινόμενη στην προαναφερθείσα εγκύκλιο 
υπέβαλε αίτημα για την κάλυψη κενών θέσεων με νέες προσλήψεις.

Με την υπ’ αριθμ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, με την οποία εγκρίθηκε 
ο ετήσιος προγραμματισμός προσλήψεων για το έτος 2021, για την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας εγκρίθηκαν είκοσι οχτώ (28) θέσεις μόνιμου προσωπικού, εκ των οποίων τρεις (3) 
αφορούν σε κλάδο Μηχανικού γενικά, πέντε (5) στον ευρύτερο κλάδο των ΠΕ-Γεωτεχνικών.

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, κατά τον αντίστοιχο ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων για το 
έτος 2020, για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας εγκρίθηκαν σαράντα οκτώ (48) θέσεις, εκ των 
οποίων οι δέκα (10) αφορούσαν σε Μηχανικούς διαφόρων ειδικοτήτων (4 Αγρονόμοι Τοπογράφοι, 
2 Μηχανολόγοι Μηχανικοί και 4 Πολιτικοί Μηχανικοί).

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το συνερωτώμενο 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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